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1. Lös följande problem, där k > 0 är en konstant:
ut = kuxx + x, 0 < x < 1, t > 0,
u(0, t) = 0, u(1, t) = 0, t > 0,
u(x, 0) = sin 2πx, 0 < x < 1.

(8)

2. Beräkna ∞∑
1

1

(n2 − 0.7)2 ,

exempelvis med hjälp av en lämplig Fourierserie. (8)

3. Bestäm en lösning u = u(x, t) till den inhomogena vågekva-
tionen utt = c2uxx + x2 i halvplanet x ∈ R, t > 0, med
de homogena initialvillkoren u(x, 0) = ut(x, 0) = 0. Här är
c > 0 en konstant. (8)

4. Anta f̂(ξ) = ξ
(1+ξ2)2 för ξ > 1 och f̂(ξ) = 0 för övriga ξ. Be-

räkna f ′(0) samt integralerna
∫ +∞
−∞ |f(x)|2 dx och

∫ +∞
−∞ f(x)2 dx.

Ledning för den sistnämnda integralen: Den kan uttryckas i
termer av Fouriertransformen av f 2, och denna Fouriertrans-
form kan skrivas som en faltning. (3+2+3)



5. Lös värmeledningsekvationen ut = k∆u i en skiva r < R0.
Här är k > 0 och u = u(r, θ, t), där (r, θ) betecknar polära
koordinater. Randvillkoret är u(R0, θ, t) = 0 och initialvill-
koret u(r, θ, 0) = (R0 − r) sin θ. (8)

6. De�niera ett lågpass�lter, med konstant (kallad gränsvinkel-
frekvens) α > 0, och ge en formulering av samplingssatsen i
termer av ett sådant �lter. (3+2)

7. Låt L vara en linjär, andra ordningens ordinär di�erential-
operator i intervallet [a, b]. Vad innebär det att L är formellt
självadjungerad? Vad medför detta för relation mellan skalär-
produkter av typ 〈Lf, g〉? (3+2)
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